
Te'knillirrerr Korkeakoulu \,Ialola/Lassila
Nlatenratiikan ja s1'ster:tlianall'ysin laitos

Mat-L.IL32 Matematiikan peruskurssi C3-II

Ei laskimia! .Jokainen tehtiivA on kuuden pisteen arvoinen. .Iollei erikseen nainita,
rnoniosaisten tehtavicn osien alvot or,at yht[suuret. PnRusrBLE vASTAUxsnst!

Tentt i  L4.L2.20O9

1. Tutki ovatko scuraavat vdittarrizit tositr vai epritosia. \,{uista perustella vastaukscsi.

(a) Jokaineti l ineaarisesti riippurnaton joukko lR3:ssa on oltogonaalinen.

(b) Keentvvi ln matr i is in ,4 h[ i r ioal t t ius n.-( /) ,  matr i is inormissa l l14l l -  mitat tuna,
on aina vahintdd,n 1.

(c;) Olkoon nratriisi ,4 kiii intyvd ja oikoon silld Choleskr'-hajotelnra. Tdlkjin A on
posit iivitlefiniitti.

(d) .Ios utatriisi ou cliagorralisoituva. se on kii:intvvii.

(c) Funkt ion F(s) :  l l ( ,s *  25) Lapiace-kddnteisrnttunlos o1 /( t )  :  5 + e5r.

(i) .Ios Q on ortoqonaalitten matliisi rnatriisilla OA on sarnat singulaarialvot kuin
rnat l i is i l la A.

2. NIatr:iisin

cirnirtaisatvot ovat 0, 1 jn ,1.

(o) [3 pistettri] Ratkaise hotnogeerrinen differentiaaliylrtti losvsteemi

l " ( t )  :  /Y(t) '

(b) [1 piste] Ratkaise vhtiiiijon liittr,v[ alkuarvotclrtriv:i Y(0) : (3 2 - 2)'
(") [2 pistettii] Etsi jokin yksittAisratkaisu erpdhornogeeniselle vhtAlolle

/12  3 \': Ii] ; z)

Y' l l1 :  AY( l )  '  ( j )

k:iyt tiirnAllii scipivaa yritet td.

3. trtsi ltietrinutrdn nelirjsurnurau ratkaisu 1'htii l i i l le A.r : }1SSA
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J . Vck tor i t  t , ,  :  j ( l  1  1  -  1 ) r  j , r  , r2  :  * ( i
.joukon Rr:ssa. Tiiydertnii joukko avaluudcrt

ortonoruraali karrta rnatriisitt
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tuol la-avaruuclel l t 'N(A) :  { . r  e Ra

5. Laskt: tnrttli isin

:  ,4rr :  0).
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silgulaalialvoltaj otelnta.

1 3 5)T rnuodostavat ortonorrnatrlitr
IRa ortonorrnaaliksi kattnaksi ctsimdll:i
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